


Заместитель председаЗаместитель председаЗаместитель председаЗаместитель председаЗаместитель председателятелятелятелятеля
Внешэкономбанка (ВЭБ) Ирина Макиева вВнешэкономбанка (ВЭБ) Ирина Макиева вВнешэкономбанка (ВЭБ) Ирина Макиева вВнешэкономбанка (ВЭБ) Ирина Макиева вВнешэкономбанка (ВЭБ) Ирина Макиева в
ходе селектходе селектходе селектходе селектходе селекторногорногорногорногорного совещания со совещания со совещания со совещания со совещания с
предстпредстпредстпредстпредставителями 13 субъектавителями 13 субъектавителями 13 субъектавителями 13 субъектавителями 13 субъектов РФов РФов РФов РФов РФ
подтверподтверподтверподтверподтвердила гдила гдила гдила гдила гооооотттттовность ВЭБа выделитьовность ВЭБа выделитьовность ВЭБа выделитьовность ВЭБа выделитьовность ВЭБа выделить
федерафедерафедерафедерафедеральные средства Краснольные средства Краснольные средства Краснольные средства Краснольные средства Краснотурьинску дотурьинску дотурьинску дотурьинску дотурьинску до
конца текущегконца текущегконца текущегконца текущегконца текущего го го го го года.ода.ода.ода.ода.

«В ВАШЕМ«В ВАШЕМ«В ВАШЕМ«В ВАШЕМ«В ВАШЕМ регионе работа по созданию
индустриального парка «Богословский» в
Краснотурьинске идет уже второй год, все, что
зависит от нас мы тоже сделали, средства для
вас зафиксированы. Окончательное решение
по сумме будет принимать совет фонда
развития моногородов», - сказала Ирина
Макиева.

«В настоящее время ситуация в
Краснотурьинске относительно стабильна, но
существует значительный риск ее ухудшения
без активизации работ по созданию
индустриального парка. В этой связи просим
вас по возможности ускорить принятие
решения по вопросу софинансирования
проекта, что позволит создать инфраструктуру
парка в оптимальные сроки, повысить
привлекательность площадки, активизировать
деятельность резидентов», - отметил на
селекторном совещании первый вице-премьер
правительства региона Алексей Орлов.

НАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМ, что впервые проблемная
ситуация в Краснотурьинске была обозначена
в сентябре 2012 года в связи с планами
компании РУСАЛ по закрытию электролизного
производства. Для снижения рисков
негативных последствий было заключено
соглашение между Свердловской областью и
ОК РУСАЛ о поэтапной модернизации
действующего производства. К сожалению, в
результате сложившейся ситуации на мировом
рынке алюминия, реализовать планы
поэтапной модернизации производства в
полной мере не удалось - в декабре 2013 года
было принято решение о консервации
электролизного производства на
градообразующем предприятии ОАО
«Богословский алюминиевый завод». В
результате более 450 специалистов основных и
вспомогательных цехов переведены в другие
цеха и высвобождены.

В целях стабилизации ситуации на рынке труда в
долгосрочной перспективе была начата
реализация проекта по созданию индустриального
парка «Богословский». Проект предусматривает
размещение новых производств на площадке 86
гектаров с созданными объектами внешней
инфраструктуры.

НА СЕГНА СЕГНА СЕГНА СЕГНА СЕГОООООДНЯШНИЙДНЯШНИЙДНЯШНИЙДНЯШНИЙДНЯШНИЙ день завершена
подготовка площадки индустриального парка,
демонтированы расположенные на территории
площадки недостроенные корпуса
глиноземного производства, зарегистрирована
управляющая компания - ОАО «Управляющая
компания индустриального парка
«Богословский».

На все объекты внеплощадочной
инфраструктуры парка разработана проектно-
сметная документация с положительным
заключением госэкспертизы.
Государственными программами
Свердловской области предусмотрено
софинансирование строительства объектов
внеплощадочной инфраструктуры
индустриального парка за счет средств
областного и местного бюджетов в объеме
более 500 миллионов рублей. Кроме того,
объявлены конкурсные процедуры на
строительство водопровода и всего
оставшегося комплекса объектов
внеплощадочной инфраструктуры. Итоги
конкурса будут подведены в начале ноября
текущего года. Учитывая нормативные сроки
строительно-монтажных работ, строительство
внешней инфраструктуры планируется
завершить в первом квартале 2016 года. Также
управляющей компанией объявлен конкурс на
разработку проекта планировки и проекта
межевания территории индустриального

парка. До конца октября текущего года будет
определена проектная организация.
Управляющей компанией заключены
соглашения о ведении промышленной
деятельности на территории индустриального
парка с восемью резидентами. Всего в рамках
создания индустриального парка
«Богословский» планируется реализация 13
инвестиционных проектов, что позволит
создать к 2017 году свыше 1,4 тысячи новых
рабочих мест.

Реализация этого проекта в целом имеет
стратегическое значение для севера
Свердловской области, так как позволит
создать рабочие места для близлежащих
монопрофильных городов области -
Карпинска, Волчанска, Североуральска,
Серова.

ОТМЕТИМОТМЕТИМОТМЕТИМОТМЕТИМОТМЕТИМ, что на сегодняшний день,
благодаря совместной работе муниципальной
и областной власти, ситуация на рынке труда в
Краснотурьинске в краткосрочной перспективе
имеет тенденцию к улучшению. По состоянию
на 1 октября 2014 года по сравнению с
началом текущего года численность
безработных, официально
зарегистрированных в органах службы
занятости, снизилась на 15 процентов и
составила 805 человек, сообщает сайтсайтсайтсайтсайт
правительправительправительправительправительства Сверства Сверства Сверства Сверства Свердловской области.дловской области.дловской области.дловской области.дловской области.
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ЗА ЗА ЗА ЗА ЗА две недели работы комиссии были
подробно и индивидуально изучены все
обращения, поступившие от педагогов из
области, проведены собеседования с
представителями администраций
муниципальных образований и
руководителями школ, кроме того, члены
комиссии вместе с представителями
депутатского корпуса и ОНФ выезжали в
территории, где на месте разбирались в
каждом конкретном случае.

По словам заместителя министра
образования Ирины Серковой, комиссия
выявила несколько основных причин
снижения зарплат в отдельных учреждениях
образования. «Это увеличение педагогических
работников в связи с ростом численности
учащихся, это увеличение нагрузки педагогов
по этой же причине. Кроме того, в отельных
муниципалитетах, точнее в отдельных школах,
выявлена проблема, связанная с переходом с
нормативно-подушевого на окладную систему
оплаты труда. А также это не начисление
стимулирующих выплат в сентябре. Все
проблемные муниципалитеты и все жалобы,
которые поступают от педагогов в адрес
министерства образования, рассматриваются
комиссией. В частности, в школе №40
Каменска-Уральского комиссия действительно
выявила увеличение нагрузки педагогов и
необходимость увеличения фонда оплаты
труда. В Верхней Салде педагогам не были
выплачены стимулирующие выплаты. За
сентябрь здесь будут произведен перерасчёт
заработной платы», - сказала Ирина Серкова.

«Ещё раз отмечу, что ни один педагог не
должен пострадать. В Свердловской области
средства областного бюджета предусмотрены в
полном объёме и до конца года их достаточно,
чтобы выплачивать учителям достойную
зарплату в соответствии с указом Президента»,
- подчеркнула замминистра.

«Самое главное, чтобы у каждого работника
гарантированная часть заработной платы не
стала меньше и, чтобы была стимулирующая
часть. За этим профсоюз очень внимательно,
скрупулёзно следит, и всегда готов оказать
помощь муниципалитетам, руководителям
образовательных организаций и каждому
педагогу», - говорит председатель
Свердловской областной организации
профсоюза работников народного
образования и науки РФ Татьяна Трошкина,
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«НА ПО«НА ПО«НА ПО«НА ПО«НА ПОЛЯХ ЛЯХ ЛЯХ ЛЯХ ЛЯХ много снега, техника сейчас не
может работать. Надеемся, что снег сойдет, по
мерзлой земле сможем еще убрать часть
урожая», - отметил министр.

Также, по его словам, на сегодняшний день
осталось не убрано три процента картофеля. Во
многих районах культура из-за минусовых
температур замерзла и скорее всего не будет
уже пригодная для еды.

Кроме того, не убрано еще 290 гектаров
моркови и овощей.

«По уборке овощей пока мы укладываемся в
оптимальные агрономические сроки, но если
температура опуститься ниже 10 градусов, то
есть риск, что овощи замерзнут», - отметил
Михаил Копытов.

Между тем, отмечает министр, смягчает
ситуацию тот факт, что в этом году в
Свердловской области урожайность по всем
культурам была выше, чем в 2013.
Прошлогодний объем картофеля уже собран,
также с запасом заготовлено кормов для
животных.

В этом году посевная площадь в
Свердловской области составила 810 тысяч
гектаров, в том числе  зерновых и
зернобобовых культур - 397,6 тысяч гектаров,
однолетних трав - 48,1 тысяч гектаров,
беспокровных многолетних трав - 9,2 тысячи
гектаров, картофеля и овощей открытого
грунта - 17,4 тысячи гектаров  (2013 году - 16,8
тысяч гектаров).
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серьезная – 24 гсерьезная – 24 гсерьезная – 24 гсерьезная – 24 гсерьезная – 24 года. С чемода. С чемода. С чемода. С чемода. С чем
банк подходит к этойбанк подходит к этойбанк подходит к этойбанк подходит к этойбанк подходит к этой
дададададате, как буте, как буте, как буте, как буте, как будете отмечадете отмечадете отмечадете отмечадете отмечать праздник?ть праздник?ть праздник?ть праздник?ть праздник?

- Точно знаю, что отмечать будем широко,
всей страной: филиальная сеть СКБ-банка
сегодня – это 180 офисов по всей России, от
Калининграда до Камчатки. Вообще, этот год
был очень продуктивным для нас: банк заметно
изменился, мы стали более технологичными,
мощными, современными, интересными.

В этом году мы в очередной раз
подтвердили свои позиции в авторитетных
рейтингах, СКБ-банк был включен в число
самых надежных банков страны по версии
журнала Forbes. И еще один важный факт: в
2014 году распоряжением Правительства РФ
был составлен список из 51 российского
банка, в которых имеют право открывать
счета участники системы госзакупок. В этот
перечень вошли только самые стабильные
российские банки, так как, согласно
соответствующему распоряжению, «банки
отбираются в данный список исходя из
установленных Правительством РФ
требований к их финансовой устойчивости». В
список самых надежных банков страны
государством был включен и СКБ-банк,
которому доверяют свои сбережения жители
разных регионов России.

- К- К- К- К- Кстастастастастати, о вкладати, о вкладати, о вкладати, о вкладати, о вкладах: знаю, что СКБ-банкх: знаю, что СКБ-банкх: знаю, что СКБ-банкх: знаю, что СКБ-банкх: знаю, что СКБ-банк
не тоне тоне тоне тоне только привлекает депозиты, но илько привлекает депозиты, но илько привлекает депозиты, но илько привлекает депозиты, но илько привлекает депозиты, но и
выплачивает от имени гвыплачивает от имени гвыплачивает от имени гвыплачивает от имени гвыплачивает от имени госуосуосуосуосударствадарствадарствадарствадарства
страстрастрастрастраховое возмещение вкладчикам банков,ховое возмещение вкладчикам банков,ховое возмещение вкладчикам банков,ховое возмещение вкладчикам банков,ховое возмещение вкладчикам банков,
лишившихся лицензии.лишившихся лицензии.лишившихся лицензии.лишившихся лицензии.лишившихся лицензии.

- Действительно, в этом году СКБ-банк
активно работает в качестве банка-агента
государственной корпорации «Агентство по
страхованию вкладов» (АСВ). В мае СКБ-банк и
Сбербанк стали победителями конкурса АСВ по

отбору банков-агентов для выплаты страхового
возмещения вкладчикам «Первого
Республиканского Банка» (г. Москва), а в
августе – аналогичного конкурса по выплате
возмещения вкладчикам «Юникорбанка»
(г. Москва). Показательно, что СКБ-банк не
только выполняет функцию агента АСВ, но и
привлекает новых клиентов. Значительные
суммы выплаченного страхового возмещения
вкладчики размещают на открываемых ими
счетах в СКБ-банке. Сегодня свыше миллиона
граждан и около 50 000 предприятий по всей
России выбирают СКБ-банк в качестве
надежного финансового партнера.

- Наши чита- Наши чита- Наши чита- Наши чита- Наши читатели хотят услышатели хотят услышатели хотят услышатели хотят услышатели хотят услышать отть отть отть отть от
Вас совет: в чём хранить сбережения вВас совет: в чём хранить сбережения вВас совет: в чём хранить сбережения вВас совет: в чём хранить сбережения вВас совет: в чём хранить сбережения в
наше неспокойное время?наше неспокойное время?наше неспокойное время?наше неспокойное время?наше неспокойное время?

Вы правы – это очень актуальный вопрос.
Хранить деньги дома – небезопасно.
Правоохранительные органы предупреждают
об участившихся квартирных кражах, да и
инфляция сохраняется. Нестабильность курсов
доллара и евро: то взлет, то падение их
стоимости относительно рубля, делают
иностранную валюту рискованным
инструментом инвестирования. Никто не
гарантирует, сколько будет стоить доллар через
полгода: может быть, 40 рублей, а может быть и
25, ведь экономика Соединенных Штатов
испытывает серьезные сложности. Похожая
картина и с евро. Есть простой принцип:
храните деньги в той валюте, в которой
собираетесь их тратить. А еще я рекомендую
выбирать тот способ сбережений, который
гарантирует сохранность ваших денег и
обеспечивает доходность! А сегодня есть только
один инструмент, гарантирующий это –
банковский вклад. Отмечу, что ставки по
вкладам в СКБ-банке заметно превышают
уровень инфляции.

- Осенью многие банки традиционно- Осенью многие банки традиционно- Осенью многие банки традиционно- Осенью многие банки традиционно- Осенью многие банки традиционно
повышаюповышаюповышаюповышаюповышают ставки по вкладам  - есть лит ставки по вкладам  - есть лит ставки по вкладам  - есть лит ставки по вкладам  - есть лит ставки по вкладам  - есть ли
такая тенденция в СКБ-банке?такая тенденция в СКБ-банке?такая тенденция в СКБ-банке?такая тенденция в СКБ-банке?такая тенденция в СКБ-банке?

- Да, осенью мы повысили ставки по вкладу
«Счастливая монета» - это удобный депозит,
позволяющий получить высокую доходность за
короткий срок. Кроме того, сейчас у нас
действует сезонное предложение – вклад
«Щедрая осень». Его особенность в том, что
максимальная процентная ставка,
объявленная осенью, фиксируется на весь срок
действия депозита. И конечно, у нас всегда есть
специальный вклад для старшего поколения:
«Пенсионный» оформляется на длительный
срок для клиентов, достигших возраста 54 лет,
либо имеющих пенсионное удостоверение.

- Что вы мог- Что вы мог- Что вы мог- Что вы мог- Что вы могли бы назвали бы назвали бы назвали бы назвали бы назвать сть сть сть сть самымамымамымамымамым
заметным событием вскоре узаметным событием вскоре узаметным событием вскоре узаметным событием вскоре узаметным событием вскоре уходящегходящегходящегходящегходящегооооо
2014 г2014 г2014 г2014 г2014 года, что стаода, что стаода, что стаода, что стаода, что стало сло сло сло сло самым ярким вашимамым ярким вашимамым ярким вашимамым ярким вашимамым ярким вашим
проектом?проектом?проектом?проектом?проектом?

- Этим летом мы запустили замечательный
добрый проект – совместную программу с
Благотворительным Фондом Константина
Хабенского. Мы стремимся создать условия
для повседневной благотворительности –
чтобы наши клиенты могли пользоваться
современными и выгодными финансовыми
услугами, при этом делая добрые дела и
помогая тем, кто остро нуждается в помощи.
Мы включаем составляющую
благотворительности в наши продукты и
сервисы. Это, например,  пластиковая карта
«Карта Добра» с возможностью совершать
отчисления в Благотворительный Фонд
Константина Хабенского и с выгодным cash-
back (возвратом части денежных средств). И,
конечно, это вклад «Обыкновенное чудо» с
благотворительной составляющей. В нем есть
все слагаемые выгодного депозита: высокая
фиксированная ставка, удобный срок,
ежемесячная капитализация. Но главное –
каждый месяц небольшой процент от дохода по
этому вкладу, вкладчик перечисляет в
Благотворительный Фонд Константина
Хабенского. Благотворительная составляющая
интегрирована и во многие другие продукты
СКБ-банка. Мы считаем, что всё это придает
особый смысл привычному общению с банком.
Ведь многие банки предлагают вам расширить
финансовые возможности, а СКБ-банк
помогает при этом сделать мир немного лучше.
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ЦЕЦЕЦЕЦЕЦЕЛЬЛЬЛЬЛЬЛЬ проведения мероприятия:
информирование специалистов и
руководителей предприятий и организаций об
инновациях в сфере финансов и банковских
услуг, в рекламной и предпринимательской
деятельности;

Повышение темпов развития малого и
среднего; увеличение количества и
обеспечение конкурентоспособности
субъектов малого и среднего
предпринимательства; формирование
экономически активного среднего класса.
Популяризация малого и среднего
предпринимательства через инструменты
франчайзинга; Обсуждение отраслевых
законодательных актов, изучение успешного
опыта предприятий и организаций;
Популяризация банковских, страховых и

Более тысячи юридических лиц -Более тысячи юридических лиц -Более тысячи юридических лиц -Более тысячи юридических лиц -Более тысячи юридических лиц -
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ааааалкоглкоглкоглкоглкогольную прольную прольную прольную прольную продукцию, буодукцию, буодукцию, буодукцию, буодукцию, будудудудудут полт полт полт полт получаучаучаучаучатьтьтьтьть
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многмногмногмногмногофункционаофункционаофункционаофункционаофункциональногльногльногльногльного центра министро центра министро центра министро центра министро центра министр
экономики Дмитрий Ноженко.экономики Дмитрий Ноженко.экономики Дмитрий Ноженко.экономики Дмитрий Ноженко.экономики Дмитрий Ноженко.

- ВЛА- ВЛА- ВЛА- ВЛА- ВЛАДЕДЕДЕДЕДЕЛЬЦЫЛЬЦЫЛЬЦЫЛЬЦЫЛЬЦЫ ресторанов, кафе, баров,
магазинов, алкомаркетов могут обращаться
за получением, переоформлением и
продлением лицензий на реализацию
алкоголя в любой из 41
многофункциональных центров
Свердловской области, - подтвердил
готовность  филиалов МФЦ к оказанию
услуги глава учреждения Игорь Бабкин. -
Срок получения документа  составит 30 дней.

Процедура обращения за госуслугой не
отличается от регламента государственного
органа -  Министерство агропромышленного
комплекса и продовольствия Свердловской
области. Заявитель должен представить в
МФЦ заполненное заявление, заверенные
копии учредительных документов,
документальное подтверждение уставного

капитала и копии договоров на помещение,
где реализуется продукция.  Остальные
документы предоставляются по желанию
заявителя. Услуга для обратившегося
бесплатна, он оплачивает только госпошлину
в размере 40 тыс. рублей. Через 30 дней
предпринимателю выдадут решение о
выдаче лицензии и лицензию на розничную
продажу алкогольной продукции на
территории Свердловской области или
решение об отказе в выдаче лицензии. При
этом срок оказания услуги может быть
продлен для проведения дополнительной
экспертизы, но не более чем на 30 дней.

- ВЫДА- ВЫДА- ВЫДА- ВЫДА- ВЫДАЧАЧАЧАЧАЧА лицензий в МФЦ является
значительным рычагом развития
предпринимательской активности,  -
подчеркнул министр. - Получение
документов для предпринимателей должно
стать простым и комфортным делом, не
требующим поездок в Екатеринбург и иных
расходов, которые сейчас несут
собственники бизнеса. Бизнес должен
заниматься прибылью и развитием, а о
документах позаботится
многофункциональный центр.

лизинговых услуг; Содействие повышению
благосостояния жителей, социальной
стабильности;

Повышение финансовой грамотности
юридических лиц; Информирование о системе
предоставления услуг социального
обслуживания на территории области;

Установление и развитие деловых контактов
между компаниями, предлагающими услуги на
финансовом рынке и предприятиями,
предпринимателями, частными лицами

Основные тематические разделы:
банковские услугу, страховые услуги, лизинг,
консалтинг, аутсорсинг, информационные
технологии для бизнеса.

В работе выставки примут участие
руководители и представители министерств,
ведомств и предприятий Свердловской
области, а также регионов России.

Организаторы: выставочная компания
«Эксперт»

Для участия в выставке необходимо
зарегистрироваться.
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ЕкаЕкаЕкаЕкаЕкатеринбургтеринбургтеринбургтеринбургтеринбург

Время: начаВремя: начаВремя: начаВремя: начаВремя: начало в 09.00 часовло в 09.00 часовло в 09.00 часовло в 09.00 часовло в 09.00 часов

РЕКРЕКРЕКРЕКРЕКЛАМЫ НА ПЛАЛАМЫ НА ПЛАЛАМЫ НА ПЛАЛАМЫ НА ПЛАЛАМЫ НА ПЛАТЕЖКТЕЖКТЕЖКТЕЖКТЕЖКАААААХ ЖКУХ ЖКУХ ЖКУХ ЖКУХ ЖКУ
НЕ БУНЕ БУНЕ БУНЕ БУНЕ БУДЕТДЕТДЕТДЕТДЕТ

ГГГГГосдума одобрила законопросдума одобрила законопросдума одобрила законопросдума одобрила законопросдума одобрила законопроект «Ооект «Ооект «Ооект «Ооект «О
внесении изменений в федеравнесении изменений в федеравнесении изменений в федеравнесении изменений в федеравнесении изменений в федеральный законльный законльный законльный законльный закон
"О рекламе"». Сог"О рекламе"». Сог"О рекламе"». Сог"О рекламе"». Сог"О рекламе"». Согласно емуласно емуласно емуласно емуласно ему, помеща, помеща, помеща, помеща, помещатьтьтьтьть
рекламу на пларекламу на пларекламу на пларекламу на пларекламу на платежных документтежных документтежных документтежных документтежных документааааах пох пох пох пох по
оплаоплаоплаоплаоплате коммунате коммунате коммунате коммунате коммунальных ульных ульных ульных ульных услслслслслуг запрещается.уг запрещается.уг запрещается.уг запрещается.уг запрещается.

Таким образом, права граждан будут
защищены от получения рекламной
информации вперемежку с актуальной
информацией по платежам.

ГОГОГОГОГОТТТТТОВЯТОВЯТОВЯТОВЯТОВЯТСЯ ПОПРСЯ ПОПРСЯ ПОПРСЯ ПОПРСЯ ПОПРАВКИАВКИАВКИАВКИАВКИ
О ПОО ПОО ПОО ПОО ПОДДЕРДДЕРДДЕРДДЕРДДЕРЖКЕЖКЕЖКЕЖКЕЖКЕ
ПРИ БАНКРОПРИ БАНКРОПРИ БАНКРОПРИ БАНКРОПРИ БАНКРОТТТТТСТВЕ РСТВЕ РСТВЕ РСТВЕ РСТВЕ РАБОАБОАБОАБОАБОТТТТТОООООДАДАДАДАДАТЕТЕТЕТЕТЕЛЯЛЯЛЯЛЯЛЯ

МинтруМинтруМинтруМинтруМинтруд Рд Рд Рд Рд России подгоссии подгоссии подгоссии подгоссии подгооооотттттовил изменения вовил изменения вовил изменения вовил изменения вовил изменения в
законы о банкрзаконы о банкрзаконы о банкрзаконы о банкрзаконы о банкрооооотстве и обязатстве и обязатстве и обязатстве и обязатстве и обязательномтельномтельномтельномтельном
социасоциасоциасоциасоциальном стральном стральном стральном стральном страховании на слховании на слховании на слховании на слховании на случайучайучайучайучай
болезни и в связи с маболезни и в связи с маболезни и в связи с маболезни и в связи с маболезни и в связи с материнством. Ртеринством. Ртеринством. Ртеринством. Ртеринством. Речьечьечьечьечь
идет о законопридет о законопридет о законопридет о законопридет о законопроекте "О внесенииоекте "О внесенииоекте "О внесенииоекте "О внесенииоекте "О внесении
изменений в стизменений в стизменений в стизменений в стизменений в стааааатью 134 Федератью 134 Федератью 134 Федератью 134 Федератью 134 Федеральногльногльногльногльногооооо
закона "О несостзакона "О несостзакона "О несостзакона "О несостзакона "О несостоятельностиоятельностиоятельностиоятельностиоятельности
(банкр(банкр(банкр(банкр(банкрооооотстве)" и Федератстве)" и Федератстве)" и Федератстве)" и Федератстве)" и Федеральный закон "Обльный закон "Обльный закон "Обльный закон "Обльный закон "Об
обязаобязаобязаобязаобязательном социательном социательном социательном социательном социальном стральном стральном стральном стральном страховании наховании наховании наховании наховании на
слслслслслучай временной нетруучай временной нетруучай временной нетруучай временной нетруучай временной нетрудоспособности и вдоспособности и вдоспособности и вдоспособности и вдоспособности и в
связи с масвязи с масвязи с масвязи с масвязи с материнством".теринством".теринством".теринством".теринством".

Суть нововведений состоит в том, что
застрахованные лица в период процедуры
банкротства работодателя будут получать
пособия по временной нетрудоспособности,
беременности и родам, по уходу за ребенком
до полутора лет от территориального органа
ФСС России. Кроме того, планируется
передвинуть очередность удовлетворения
требований по уплате страховых взносов в
отношении нанимателей-банкротов с
последней очереди на вторую.

В СВЕРВ СВЕРВ СВЕРВ СВЕРВ СВЕРДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКДЛОВСКОЙ ОБОЙ ОБОЙ ОБОЙ ОБОЙ ОБЛАСТИЛАСТИЛАСТИЛАСТИЛАСТИ
СССССОСТОСТОСТОСТОСТАВЯТ "АНТИРЕЙТИНГ"АВЯТ "АНТИРЕЙТИНГ"АВЯТ "АНТИРЕЙТИНГ"АВЯТ "АНТИРЕЙТИНГ"АВЯТ "АНТИРЕЙТИНГ"
НАНАНАНАНАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГОПЛАОПЛАОПЛАОПЛАОПЛАТЕТЕТЕТЕТЕЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКОВОВОВОВОВ

ГГГГГубернаубернаубернаубернаубернатттттор Евгор Евгор Евгор Евгор Евгений Кений Кений Кений Кений Куйвашев науйвашев науйвашев науйвашев науйвашев на
заседании президиума правительзаседании президиума правительзаседании президиума правительзаседании президиума правительзаседании президиума правительствастваствастваства
предложил сформирпредложил сформирпредложил сформирпредложил сформирпредложил сформироваоваоваоваовать "антирейтинг"ть "антирейтинг"ть "антирейтинг"ть "антирейтинг"ть "антирейтинг"
недобрнедобрнедобрнедобрнедобросовестных наосовестных наосовестных наосовестных наосовестных налоглоглоглоглогоплаоплаоплаоплаоплательщиков ительщиков ительщиков ительщиков ительщиков и
ограничить их в гограничить их в гограничить их в гограничить их в гограничить их в господдержке:осподдержке:осподдержке:осподдержке:осподдержке:

– От процесса налогообложения, налоговой
ответственности перед государством из года в
год уклоняются даже не отдельные
предприятия, а целые отрасли. У нас немало так
называемых "доходных" отраслей бизнеса,
адекватную отдачу от которых бюджет не
получает. Это торговые сети, автодилеры,
частные охранные предприятия, туристические
фирмы, другие организации. Минфину
совместно с налоговой службой даю поручение
проанализировать работу таких предприятий.
Видя такую ситуацию, я готов дать поручение
сформировать своеобразный "антирейтинг"
недобросовестных налогоплательщиков,
предусмотрев ограничения по включению в
госпрограммы, доступности инфраструктуры.

Каждый руководитель предприятия и
каждый работник должен осознавать, что
манёвры с уплатой налогов, зарплаты в
конвертах и прочие схемы, в конечном счёте,
обернутся против них самих. Это те средства,
которые могли бы пойти на дороги, детские
сады, школы, больницы, социальные
пособия и льготы.
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ФЕДЕРФЕДЕРФЕДЕРФЕДЕРФЕДЕРАААААЛЬНЫМЛЬНЫМЛЬНЫМЛЬНЫМЛЬНЫМ законом с указанной даты
вносится ряд существенных изменений в Кодекс
Российской Федерации об административных
правонарушениях (КоАП РФ).

Одно из основных изменений в КоАП РФ,
предусмотренных данным Федеральным
законом, касается исключения обязательности
так называемого «института понятых». Так, новой
редакцией статьи 25.7 КоАП РФ
предусматривается, что в случае применения
видеозаписи для фиксации совершения
процессуальных действий (за исключением
личного досмотра) эти процессуальные действия
будут совершаться в отсутствие понятых, о чем
будет делаться запись в соответствующем
протоколе либо акте освидетельствования на
состояние алкогольного опьянения. При этом
видеозапись совершения процессуальных
действий будет прилагаться к протоколу либо акту.

Еще одно из существенных изменений –
исключение из статьи 27.13 КоАП РФ такой меры
обеспечения производства по делу об
административном правонарушении как
«запрещение эксплуатации транспортного
средства». Данная мера до настоящего времени
реализовывалась путем снятия с транспортного
средства государственных регистрационных
знаков. Однако, поскольку в настоящее время
владелец транспортного средства имеет
возможность изготовить дубликаты
государственных регистрационных знаков на
любом предприятии-изготовителе
регистрационных знаков, дальнейшее
применение данной меры обеспечения
производства по делу об административном
правонарушении признано нецелесообразным.

В статью 11.23 КоАП РФ вносится уточнение, что
данная норма применяется как за управление
транспортным средством для перевозки грузов и
(или) пассажиров без тахографа или с
неработающим тахографом, так и за выпуск на
линию такого транспортного средства.
Необходимо отметить, что для должностных лиц
за данное правонарушение КоАП РФ
предусмотрено наложение административного
штрафа в сумме от 5 000 до 10 000 рублей.

В связи с тем, что для управления мопедами
и скутерами в настоящее время требуется
получать водительское удостоверение
категории «М» (либо иметь водительское
удостоверение с любой другой открытой
категорией), в примечание к статье 12.1 КоАП
РФ вносится изменение, распространяющее на
водителей данных транспортных средств все
составы административных правонарушений,
предусмотренные главой 12 КоАП РФ.

Вносится изменение в часть 2 статьи 12.2
КоАП РФ, уточняющее, что наказуемым
является управление транспортным средством
не только с государственными
регистрационными знаками, оборудованными
с применением материалов, препятствующих
или затрудняющих их идентификацию, но и с
видоизмененными государственными
регистрационными знаками, а равно с
государственными регистрационными
знаками, оборудованными с применением
устройств или материалов, позволяющих их
видоизменить или скрыть. Ответственность за
данное административное правонарушение
остается прежней – административный штраф
в размере 5000 рублей или лишение права
управления транспортными средствами на
срок от 1 до 3 месяцев.

Федеральным законом вводится
ответственность операторов технического
осмотра за выдачу диагностической карты,
подтверждающей допуск к участию в дорожном
движении транспортного средства, в отношении
которого не проведен технический осмотр или
при проведении технического осмотра которого
выявлено несоответствие этого транспортного
средства обязательным требованиям
безопасности транспортных средств, а также за
передачу в единую автоматизированную
информационную систему технического
осмотра сведений о проведении технического
осмотра транспортного средства, в отношении
которого технический осмотр не проводился. За
указанные деяния на юридических лиц будет
накладываться административный штраф в
размере от 100 000 до 300 000 рублей.
Рассматривать дела данной категории будет суд.

Законом устанавливается, что за неуплату
административных штрафов в установленный
КоАП РФ срок военнослужащие, граждане,
призванные на военные сборы, и имеющие
специальные звания сотрудники органов
внутренних дел, органов и учреждений
уголовно-исполнительной системы,
Государственной противопожарной службы,
органов по контролю за оборотом
наркотических средств и психотропных
веществ и таможенных органов будут нести
ответственность на общих основаниях (до
настоящего времени указанные лица за
неуплату административных штрафов несли
дисциплинарную ответственность).

Еще одно изменение в части ответственности
за неуплату административного штрафа в
установленный срок вносится в статью 20.25
КоАП РФ. Так, к лицу, в срок не уплатившему
штраф за правонарушение, которое было
зафиксировано с применением работающих в
автоматическом режиме средств
видеофиксации, теперь не будет применяться
наказание в виде административного ареста.
Такому лицу будет назначаться наказание в виде
удвоенной суммы неуплаченного штрафа либо в
виде обязательных работ на срок до 50 часов.

Федеральным законом конкретизируется
порядок действий сотрудников полиции в
случае выявления административного
правонарушения, связанного с управлением
транспортным средством физическим лицом,
не достигшим возраста, предусмотренного
КоАП РФ для привлечения к административной
ответственности – в этом случае производство
по делу об административном правонарушении
будет прекращаться только после применения
мер обеспечения, необходимых для
пресечения противоправного действия, то есть
– после отстранения вышеуказанного лица от
управления транспортным средством и
задержания данного транспортного средства.

Устанавливается, что экземпляры
постановления по делу об административном
правонарушении и материалов, полученных с
применением работающих в автоматическом
режиме средств видеофиксации, могут
направляться лицу, в отношении которого
возбуждено дело об административном
правонарушении, не только по почте заказным
почтовым отправлением в форме копии
постановления на бумажном носителе, но и в
форме электронного документа, подписанного
усиленной квалифицированной электронной
подписью уполномоченного должностного
лица, с использованием Единого портала
государственных услуг.

Помимо этого, устанавливается, что по
истечении срока лишения права управления
транспортными средствами водительское
удостоверение или удостоверение тракториста-
машиниста (тракториста) возвращаются не
только после проверки знания Правил
дорожного движения, но и после уплаты в
установленном порядке всех
административных штрафов за
административные правонарушения в области
дорожного движения.

Федеральным законом также вносится ряд
других изменений в КоАП РФ – как
редакционного характера, так и уточняющих
отдельные его положения.

Еще раз обращаем внимание, чтЕще раз обращаем внимание, чтЕще раз обращаем внимание, чтЕще раз обращаем внимание, чтЕще раз обращаем внимание, чтооооо
ФедераФедераФедераФедераФедеральный закон ольный закон ольный закон ольный закон ольный закон от 14 октября 2014т 14 октября 2014т 14 октября 2014т 14 октября 2014т 14 октября 2014
гггггода № 307-ФЗ вступает в силода № 307-ФЗ вступает в силода № 307-ФЗ вступает в силода № 307-ФЗ вступает в силода № 307-ФЗ вступает в силу 15у 15у 15у 15у 15
ноября 2014 гноября 2014 гноября 2014 гноября 2014 гноября 2014 года.ода.ода.ода.ода.



Система оСистема оСистема оСистема оСистема отттттопления “Пленочныйопления “Пленочныйопления “Пленочныйопления “Пленочныйопления “Пленочный
электрэлектрэлектрэлектрэлектронагреваонагреваонагреваонагреваонагреватель” обладает высокойтель” обладает высокойтель” обладает высокойтель” обладает высокойтель” обладает высокой
энергэнергэнергэнергэнергетической эффективностью за счететической эффективностью за счететической эффективностью за счететической эффективностью за счететической эффективностью за счет
длительных падлительных падлительных падлительных падлительных пауз в поуз в поуз в поуз в поуз в потреблениитреблениитреблениитреблениитреблении
электрэлектрэлектрэлектрэлектроэнергии в проэнергии в проэнергии в проэнергии в проэнергии в процессе поддержанияоцессе поддержанияоцессе поддержанияоцессе поддержанияоцессе поддержания
заданной темперазаданной темперазаданной темперазаданной темперазаданной температуры.туры.туры.туры.туры.

УДЕУДЕУДЕУДЕУДЕЛЬНОЕ ЛЬНОЕ ЛЬНОЕ ЛЬНОЕ ЛЬНОЕ потребление электрической
энергии альтернативной системой отопления
составляет 20 Вт на квадратный метр
отапливаемой площади, при высоте потолков
не превышающей 4.5 метра. Система
позволяет использовать экономичный режим
(+8=10°), что позволяет дополнительно снизить

затраты на 20% на время отсутствия человека.
За счёт возможностей автоматики и
расстановки приоритетов после выхода на
рабочий режим система включает
нагревательные элементы на 12-20% от
общего времени отопительного сезона, что
позволяет использовать нагревательные
элементы попеременно.

Минимальный срок эксплуатации системы
отопления “Пленочный электронагреватель” -
50 лет. Конструкция устройства настолько
проста, что ломаться в ней просто не чему.

ПрПрПрПрПродолжение следуетодолжение следуетодолжение следуетодолжение следуетодолжение следует...............

В понедельник на заседанииВ понедельник на заседанииВ понедельник на заседанииВ понедельник на заседанииВ понедельник на заседании
правительправительправительправительправительства Сверства Сверства Сверства Сверства Свердловской области,дловской области,дловской области,дловской области,дловской области,
кококококотттттороророророе прое прое прое прое провел премьер Денис Паслер,овел премьер Денис Паслер,овел премьер Денис Паслер,овел премьер Денис Паслер,овел премьер Денис Паслер,
министр экономики региона Дмитрийминистр экономики региона Дмитрийминистр экономики региона Дмитрийминистр экономики региона Дмитрийминистр экономики региона Дмитрий
Ноженко предстНоженко предстНоженко предстНоженко предстНоженко представил правил правил правил правил проект постоект постоект постоект постоект постановления,ановления,ановления,ановления,ановления,
связанный с изменениями в предостсвязанный с изменениями в предостсвязанный с изменениями в предостсвязанный с изменениями в предостсвязанный с изменениями в предоставленииавленииавленииавленииавлении
льгльгльгльгльгооооот по нат по нат по нат по нат по налогу на имущество организаций.логу на имущество организаций.логу на имущество организаций.логу на имущество организаций.логу на имущество организаций.

«ПО ИТ«ПО ИТ«ПО ИТ«ПО ИТ«ПО ИТОГОГОГОГОГАМ АМ АМ АМ АМ работы правительственной
комиссии по мобилизации доходов в бюджет
Свердловской области было установлено, что
значительный объем недополученных доходов
составляют налоговые преференции по налогу
на имущество организаций. Комиссия
подробно анализировала сферы деятельности
организаций и выработала следующие
предложения, которые сегодня вносятся
данным проектом», - доложил Дмитрий
Ноженко.

Он рассказал, в частности, что проектом
предлагается отмена налоговой льготы по
налогу на имущество для государственных и
муниципальных учреждений Свердловской
области. Данная преференция отменена во
многих других регионах России, так как данные
учреждения получают субсидии из бюджетов
на финансовой обеспечение. Также проект
предусматривает отмену льготы в отношении
имущества организаций, оказывающих услуги
гостиниц и ресторанов, и имущества,
входящего в состав аэропортов и аэродромов.

Активное обсуждение со стороны
депутатского корпуса, присутствовавшего на
заседании правительства, а также
уполномоченного по защите прав
предпринимателей вызвала норма,
предусматривающая порядок исчисления
налоговой базы административно-деловых и
торговых центров по кадастровой стоимости,
если площадь центров составляет 5000
квадратных метров и более. Предварительный
список таких объектов в регионе включает в
себя 47 зданий.

Одни участники дискуссии предлагали
увеличить количество объектов, попадающих
под новую норму, за счет снижения цифры
площади до 3000 квадратных метров. Другие
выражали опасения по поводу ущемления
прав предпринимателей.

«Я подтверждаю, что комиссия детально
смотрела различные варианты предлагаемой
нормы. Министерством экономики был
подготовлен большой перечень зданий,
попадающих в ту или иную категорию. Три-
четыре варианта проекта мы смотрели очень
подробно. Я убежден, что все интересы
предпринимательского сообщества учтены.
Согласен с позицией министерства финансов,
что даже те 47 объектов, которые мы включили,
надо еще научиться эффективно
администрировать», - сказал председатель
правительства области Денис Паслер.

ПРПРПРПРПРАВИТЕАВИТЕАВИТЕАВИТЕАВИТЕЛЬСТВО ОБЛЬСТВО ОБЛЬСТВО ОБЛЬСТВО ОБЛЬСТВО ОБЛАСТИЛАСТИЛАСТИЛАСТИЛАСТИ
ВНЕСЛО ИЗМЕНЕНИЯВНЕСЛО ИЗМЕНЕНИЯВНЕСЛО ИЗМЕНЕНИЯВНЕСЛО ИЗМЕНЕНИЯВНЕСЛО ИЗМЕНЕНИЯ
В ОБВ ОБВ ОБВ ОБВ ОБЛАСТНОЙ ЗАКЛАСТНОЙ ЗАКЛАСТНОЙ ЗАКЛАСТНОЙ ЗАКЛАСТНОЙ ЗАКОН,ОН,ОН,ОН,ОН,
СВЯЗАННЫЕ С ЛЬГСВЯЗАННЫЕ С ЛЬГСВЯЗАННЫЕ С ЛЬГСВЯЗАННЫЕ С ЛЬГСВЯЗАННЫЕ С ЛЬГОООООТТТТТАМИАМИАМИАМИАМИ
ПО НАПО НАПО НАПО НАПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВОЛОГУ НА ИМУЩЕСТВОЛОГУ НА ИМУЩЕСТВОЛОГУ НА ИМУЩЕСТВОЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО
ОРГОРГОРГОРГОРГАНИЗАЦИЙАНИЗАЦИЙАНИЗАЦИЙАНИЗАЦИЙАНИЗАЦИЙ



Добрый день, друзьДобрый день, друзьДобрый день, друзьДобрый день, друзьДобрый день, друзья!я!я!я!я!

В рубрике «Маленькие секреты о Большом
Успехе!» мы будем с Вами обсуждать
различные стороны жизни, и говорить  о том,
как можно сделать нашу жизнь краше,
интересней, и гармоничнее.

Итак,  что же такое Успех?
Такие понятия как Успех, Счастье, Любовь и

т.п. являются словами номинализациями, т.е.
имеют общее значение, и не имеют четкого
определения. А следственно для разных людей
имеют различное значение.

У каждого человека формируется своё
представление об успехе. Для кого-то успех это
хорошая семья, уют, красота, порядок в доме и
тёплые отношения. Для кого-то успех - это
достижение высокого мастерства в какой-либо
профессии, это научные открытия, это
достижения в сфере искусства, культуры,
здоровья человека и признание твоего успеха
другими людьми. Для кого-то успех - это
открытие своего дела, своего бизнеса,
обеспечение наступательного ритма в его
развитии, умение организовать и настроить на
хороший результат работы своих подчинённых
и постоянный стабильный рост прибыли.

А чтА чтА чтА чтА что для Вас  означает Уо для Вас  означает Уо для Вас  означает Уо для Вас  означает Уо для Вас  означает Успех?спех?спех?спех?спех?
Приходилось ли Вам размышлять и искаПриходилось ли Вам размышлять и искаПриходилось ли Вам размышлять и искаПриходилось ли Вам размышлять и искаПриходилось ли Вам размышлять и искатьтьтьтьть
ооооответ на эттвет на эттвет на эттвет на эттвет на этооооот вопрт вопрт вопрт вопрт вопрос?ос?ос?ос?ос?

Вопрос на самом деле непростой, и ответ на
него может меняться с возрастом и с
изменением различных обстоятельств. Кто на

ваш сегодняшний взгляд,  из окружающих вас
людей является успешным и почему?

Что же такое Успех, откуда он берётся? Может
– это дар сверху, судьба?  Может быть, это
передаётся на генном уровне? Давайте
порассуждаем на эту тему.

Будет человек успешным или не будет
успешным, определяется задолго до того, как
сам человек подрастёт и начнёт осмысливать
это понятие. Многое зависит от того, в какой
семейной обстановке растили этого человека,
был ли он желанным, был ли он любимым,
насколько внимательно интересовались  его
развитием, какие ценности прививали и как
часто хвалили. Что-то очень важное дала
природа: здоровье, психику, характер…

Позже эту работу продолжили детский сад,
школа, окружение и так далее. Человек стал
взрослым и теперь уже сам может оценить свои
возможности и свои ожидания  успеха.

И вот сегодня мы, став взрослыми, прожив
определенный отрезок времени, можем себе
сказать - живем мы  так, как хотели бы жить,
или что-то в нашей жизни нас не устраивает.
Очень часто случается, что человек на
определенном рубеже жизни понимает, что

«Для�то�о,�чтобы�добиться�бо�атства�и�счастья,�треб¾ется�не�больше�¾силий,
чем�для�то�о,�чтобы�смириться�с�нищетой�и�поражением»

Наполеон�Хилл,�философ�и�психоло��Àспеха.

Дмитрий Дмитрий Дмитрий Дмитрий Дмитрий ПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКОВОВОВОВОВ, практикующий, практикующий, практикующий, практикующий, практикующий
психологпсихологпсихологпсихологпсихолог, коуч, бизнес-тренер. Человек,, коуч, бизнес-тренер. Человек,, коуч, бизнес-тренер. Человек,, коуч, бизнес-тренер. Человек,, коуч, бизнес-тренер. Человек,

кококококоттттторый занимается моделирорый занимается моделирорый занимается моделирорый занимается моделирорый занимается моделированиемованиемованиемованиемованием
качеств  Укачеств  Укачеств  Укачеств  Укачеств  Успешных людей.  Он  начинаетспешных людей.  Он  начинаетспешных людей.  Он  начинаетспешных людей.  Он  начинаетспешных людей.  Он  начинает

рубрику в нашем издании «Марубрику в нашем издании «Марубрику в нашем издании «Марубрику в нашем издании «Марубрику в нашем издании «Маленькиеленькиеленькиеленькиеленькие
секреты о Большом Усекреты о Большом Усекреты о Большом Усекреты о Большом Усекреты о Большом Успехе!»спехе!»спехе!»спехе!»спехе!»

лестница, по которой он взбирался,
приставлена не к той стене.  У отдельных людей,
может возникнуть депрессия, кто-то  согласится
с той жизнью, которой он живет, и это
нормально.  Каждый из нас выбирает свою
дорогу. НО есть люди, которые готовы и хотят
поменять, что-то в своей жизни, чтобы жизнь
приносила кайф  и, просыпаясь, каждое утро,
ты говорил «Жизнь удалась»!

Вот для таких людей и будет наша рубрика
«Маленькие секреты о Большом Успехе!»

В следующем номере мы прВ следующем номере мы прВ следующем номере мы прВ следующем номере мы прВ следующем номере мы продолжимодолжимодолжимодолжимодолжим
рассуждения об Урассуждения об Урассуждения об Урассуждения об Урассуждения об Успехе и прспехе и прспехе и прспехе и прспехе и проведемоведемоведемоведемоведем
небольшой практический тестнебольшой практический тестнебольшой практический тестнебольшой практический тестнебольшой практический тест.....

УУУУУспехов Вам!спехов Вам!спехов Вам!спехов Вам!спехов Вам!

С уважением,  Дмитрий С уважением,  Дмитрий С уважением,  Дмитрий С уважением,  Дмитрий С уважением,  Дмитрий ПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКПОСТНИКОВОВОВОВОВ.....

СверСверСверСверСвердловский областной фонд поддержкидловский областной фонд поддержкидловский областной фонд поддержкидловский областной фонд поддержкидловский областной фонд поддержки
предпринимапредпринимапредпринимапредпринимапредпринимательтельтельтельтельства объявил оства объявил оства объявил оства объявил оства объявил о
дополнительном приеме заявок надополнительном приеме заявок надополнительном приеме заявок надополнительном приеме заявок надополнительном приеме заявок на
полполполполполучение субсидии по модернизацииучение субсидии по модернизацииучение субсидии по модернизацииучение субсидии по модернизацииучение субсидии по модернизации
оборуоборуоборуоборуоборудования. Заявки будования. Заявки будования. Заявки будования. Заявки будования. Заявки будудудудудут принимат принимат принимат принимат приниматьтьтьтьться сся сся сся сся с
21 октября до 17:00 21 ноября по адресу:21 октября до 17:00 21 ноября по адресу:21 октября до 17:00 21 ноября по адресу:21 октября до 17:00 21 ноября по адресу:21 октября до 17:00 21 ноября по адресу:
ЕкаЕкаЕкаЕкаЕкатеринбургтеринбургтеринбургтеринбургтеринбург, у, у, у, у, ул. Востл. Востл. Востл. Востл. Восточная, 7д.очная, 7д.очная, 7д.очная, 7д.очная, 7д.

НАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМНАПОМНИМ, 30 сентября состоялось
заседание экспертной комиссии, где были
рассмотрены заявки на субсидирование затрат,
связанных с приобретением оборудования для
модернизации производства. Всего в фонд
поступило более 450 заявок. Среди них прошли
отбор 73 предприятия.

Согласно положению о предоставлении
субсидии не менее одной трети выделенных
средств – это 149 миллионов рублей -  должны

получить сельхозтоваропроизводители. После
подведения итогов первого тура
предпринимателям из  сельскохозяйственной
отрасли были одобрены заявки на сумму 124,4
миллионов рублей. Для производственных
предприятий было вынесено положительных
решений о предоставлении субсидии на сумму
298 миллионов рублей, что составило 100%

средств, предусмотренных для данной группы
получателей.

Отметим, что максимальный размер данного
вида поддержки для предприятий с
численностью сотрудников менее 15 человек
составляет 1 миллион рублей, для предприятий
с  15 и более работников – 10 миллионов
рублей. Содействие обновлению основных
средств производственных предприятий
является одним из приоритетов господдержки
бизнеса, определённых Правительством
Свердловской области. Всего на
субсидирование затрат, связанных с
приобретением оборудования,  в этом году
Свердловскому областному фонду поддержки
предпринимательства выделено 447
миллионов рублей из областного и
федерального бюджета.
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Система налогообложения в виде ЕНВД может
применяться при розничной торговле через
магазины и павильоны с площадью торгового зала
не более 150 кв. метров по каждому объекту (пп. 6 п.
2 ст. 346,26 НК РФ). При этом для расчета налога
используется физический показатель базовой
доходности - «площадь торгового зала (в квадратных
метрах)» (ст. 346.29 НК РФ). Величина этого
показателя берется из инвентаризационных и
правоустанавливающих документов, к которым
относятся договор купли-продажи нежилого
помещения, договор аренды, технический паспорт,
планы, схемы, экспликации и др.

К примеру, организация на «вмененке» торгует в
розницу в нескольких торговых залах,
расположенных в одном торговом центре. Площадь
каждого из залов не превышает 150 кв. метров, в то
время как их общая площадь – более 150 кв. метров.

В этом случае, если организацией оформлен один
инвентаризационный и один
правоустанавливающий документ на все
помещения торгового центра (в том числе
расположенные на разных этажах), придется
учитывать их совокупную площадь. Если она
окажется больше 150 кв. метров, то «вмененку»
применять нельзя. А вот если согласно
правоустанавливающим и инвентаризационным
документам каждый магазин или павильон является
самостоятельным объектом торговли, то при расчете
ЕНВД площадь каждого объекта не суммируется, а
учитывается в отдельности.

Аналогичный порядок действует, если
«вмененщик», помимо основного торгового зала,
использует дополнительное помещение, например,
для демонстрации товаров. Предположим, продавец
может разместить витрину с образцами товаров
перед входом в торговый зал.

В этом случае, если в инвентаризационных и
правоустанавливающих документах не учтена
площадь дополнительных помещений,
расположенных вне торгового зала, то она не
должна учитываться и при определении базовой
доходности по основному объекту торговли,
имеющему торговый зал. Таким образом, от того,
как составлены инвентаризационные и
правоустанавливающие документы на торговые
объекты, зависит правомерность применения ЕНВД
при розничной торговле через магазины и
павильоны.

СТСТСТСТСТАНДАРАНДАРАНДАРАНДАРАНДАРТНЫЕ ВЫЧЕТЫ ПРЕДОСТТНЫЕ ВЫЧЕТЫ ПРЕДОСТТНЫЕ ВЫЧЕТЫ ПРЕДОСТТНЫЕ ВЫЧЕТЫ ПРЕДОСТТНЫЕ ВЫЧЕТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЮТАВЛЯЮТАВЛЯЮТАВЛЯЮТАВЛЯЮТСЯСЯСЯСЯСЯ
ЗА КЗА КЗА КЗА КЗА КАААААЖДЫЙ МЕСЯЦ НАЖДЫЙ МЕСЯЦ НАЖДЫЙ МЕСЯЦ НАЖДЫЙ МЕСЯЦ НАЖДЫЙ МЕСЯЦ НАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГОВОГОВОГОВОГОВОГОВОГО ПЕРИОО ПЕРИОО ПЕРИОО ПЕРИОО ПЕРИОДАДАДАДАДА

Если материальная помощь облагается НДФЛ и
выплачивается ежемесячно, стандартный
налоговый вычет также предоставляется
ежемесячно. Письмо Минфина России от 4 сентября
2014 г. № 03-04-06/44338.

Право на стандартный налоговый вычет имеет
лицо, на обеспечении которого находится ребенок.
Вычет предоставляется за каждый месяц налогового
периода путем уменьшения в каждом месяце
налоговой базы на соответствующий установленный
размер налогового вычета.

Финансисты рассмотрели ситуацию, когда
общество выплачивает работникам, находящимся в
отпусках по уходу за ребенком, материальную
помощь, подлежащую обложению НДФЛ. Поскольку
выплата дохода производится ежемесячно,
стандартный налоговый вычет налоговым агентом
также предоставляется ежемесячно, но при условии,
что доход налогоплательщика, исчисленный

нарастающим итогом с начала налогового периода,
не превысил 280 000 рублей. Основанием для
предоставления стандартного вычета должны быть
письменные заявления и документы,
подтверждающие право на такие налоговые вычеты
(п. 3 ст. 218 НК РФ).

ПИСЬМЕННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯПИСЬМЕННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯПИСЬМЕННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯПИСЬМЕННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯПИСЬМЕННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ
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Рассмотрена ситуация, когда организация-
работодатель, образовавшаяся в результате
реорганизации в форме выделения, предоставляла
сотрудникам стандартные налоговые вычеты на
основании документов, переданных из
реорганизованной компании. Как указали
финансисты, такое действие оказалось
неправомерным.

При реорганизации в форме выделения
возникает новое юридическое лицо. По отношению к
своим работникам оно является как источником
выплаты доходов, так и налоговым агентом, который
обязан исчислять, удерживать и перечислять в
бюджетную систему РФ налог на доходы физических
лиц. Лица, имеющие доходы, облагаемые по ставке
13%, имеют право на стандартные налоговые
вычеты, которые предоставляются на основании
письменного заявления и документов,
подтверждающих право на вычеты.

Письменные заявления работников должны быть
адресными, то есть содержать в том числе
идентифицирующие признаки налогового агента -
ИНН, КПП, наименование и т.д. (п. 3 ст. 218 НК РФ).

Кроме того, если реорганизация и регистрация
нового юридического лица произошли в середине
налогового периода, для того, чтобы новому
работодателю предоставлять работникам налоговые
вычеты, они должны, кроме заявлений и
документов, подтверждающих право на налоговые
вычеты, предоставить с предыдущего места работы
справки о доходах по форме 2-НДФЛ. Ведь, к
примеру, для детских вычетов существует
предельный размер дохода, при превышении
которого вычет не предоставляется – 280 000 рублей
нарастающим итогом с начала года.

Правопреемства лиц в части предоставления
стандартных налоговых вычетов законодательство
РФ не предусматривает, констатировали
налоговики.
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В прежних разъяснениях указывалось, что если
устройство совмещает в себе функции банкомата
и терминала, то его следует считать платежным
терминалом, который должен быть оборудован
ККТ. Банкоматом налоговики предлагали считать
устройство, выполняющее только функции
банкомата.

Финансисты разъяснили, что платежный

терминал предназначен только для осуществления
наличных денежных расчетов в автоматическом
режиме. Если устройство обладает хотя бы одной из
функций, указанных в приведенном определении
банкомата, помимо осуществления наличных
денежных расчетов в автоматическом режиме, то
такое устройство является банкоматом.

Кредитная организация обязана применять
контрольно-кассовую технику только в трех случаях,
указанных в пункте 1.1 статьи 2 Федерального
закона № 54-ФЗ, при которых наличные денежные
расчеты осуществляются исключительно с
применением платежного терминала.
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Поставщик ККТ или специалисты ЦТО обязаны
осуществлять техническую поддержку ККТ, наносить
на нее знак «Сервисное обслуживание», наклеивать
марки-пломбы, вводить в фискальную память
информацию при регистрации и перерегистрации
ККТ, а также заменять накопители фискальной
памяти. В КоАП РФ меры ответственности за
надлежащее использование ККТ установлены только
для пользователей ККТ (ст. 14.5 КоАП РФ). Поэтому
пользователь во избежание административных
штрафов должен проверять полноту и
своевременность всех технических работ с ККТ.
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По счетам-фактурам, в которых неверно указаны
стоимость товаров и сумма НДС, вычет не
предоставляется. Письмо Минфина России от 18
сентября 2014 г. № 03-07-09/46708.

Суммы НДС, предъявленные покупателю при
приобретении товаров (работ, услуг),
имущественных прав, принимаются к вычету на
основании счетов-фактур, выставленных
продавцами (п. 1 ст. 169 НК РФ).

Напомним, что стоимость всего количества
(объема) поставляемых товаров (выполненных
работ, оказанных услуг), переданных
имущественных прав без НДС указывается в графе 5
счета-фактуры. А сумма НДС, предъявляемая
покупателю, исчисленная исходя из применяемых
налоговых ставок, – в графе 8 (постановление
Правительства России от 26 декабря 2011 г. № 1137).

Ошибки в счетах-фактурах (в том числе
корректировочных), не позволяющие налоговикам
при проведении проверки идентифицировать
продавца, покупателя, наименование товаров
(работ, услуг), имущественных прав, их стоимость, а
также налоговую ставку и сумму налога,
предъявленную покупателю, являются основанием
для отказа в вычете сумм налога (п. 2 ст. 169 НК РФ).

Таким образом, в пункте 2 статьи 169 Налогового
кодекса есть прямое указание на стоимость товаров
(графа 5) и сумму НДС (графа 8) как на показатели
счета-фактуры, которые для получения вычета по
налогу должны быть отражены без ошибок.

В рассматриваемом письме финансисты
напомнили, что счета-фактуры, в которых неверно (в
том числе с арифметическими ошибками) указаны
стоимость товаров (работ, услуг) и сумма НДС, не
могут являться основанием для принятия к вычету
НДС, предъявленного продавцом.
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Незабываемые эмоции и новые
впечатления получили дети отделения
реабилитации и отделения временного
пребывания несовершеннолетних.  Для
ребят общение с лошадьми - это всегда
праздник доброты, любви и доверия.
Ребята с удовольствием и неподдельным
восторгом гладили умных животных по
атласной спине и бархатному носу,
угощали сухариком и морковкой…

Для детей с ограниченными
возможностями и их семей такие  встречи
уже давно стали традиционными.
Специалисты отделения реабилитации в
тесном сотрудничестве с клубом «Каскад» в
рамках проекта «Живая нить» уже шестой
год организуют обучение навыкам

верховой езды детей-инвалидов и членов
их семей. Для этого были сформированы
«группы здоровья», неоднократно
организовывались семейные праздничные
мероприятия, конкурсы рисунков,
новогодние   встречи с Дедом морозом и,
конечно же, катанием на лошадях.

Лошадки клуба «Каскад» добродушны в
общении, они покладисты и спокойны, с
удовольствием позволят погладить себя,
запустить пальцы в густую гриву, легко
переносят детскую активность и
любознательность. И даже
непродолжительное общение с этими
добрыми, сильными и благородными
животными способно творить чудеса:
помогает обрести уверенность, и заряжает
позитивной энергией. Особенно в такой
энергии нуждаются больные дети. Не
случайно после посещения Центра
«каскадовцы» отправились на встречу с
детьми из детского комбината
противотуберкулезного диспансера. Этим
детям тоже хочется верить в чудеса…

Сказка состоялась, праздник получился
весёлым и сердечным. А творят эту сказку
супруги Юрий Молотков и Людмила
Ремизова. Спасибо им огромное! За труд,
за терпение, за бессонные ночи, за
оптимизм, за ежедневное решение
множества самых разных проблем,
связанных с содержанием лошадей. Это
ведь очень непростое дело, которое
требует не только материальных средств,
но и моральных усилий.

Благодаря Юрию Михайловичу и
Людмиле Дмитриевне в Краснотурьинске
есть конный клуб «Каскад» - отличная
визитная карточка города, клуб поистине
социального значения!

На днях «каскадовцы» отметили шестой
день рождения клуба. Мы поздравляем с
этим замечательным праздником всех, кто
трудится в конном клубе. Желаем всем
вам здоровья, удачи и процветания!

Пучнина Л.С.,  заведующий оПучнина Л.С.,  заведующий оПучнина Л.С.,  заведующий оПучнина Л.С.,  заведующий оПучнина Л.С.,  заведующий отттттделенияделенияделенияделенияделения
реабилитреабилитреабилитреабилитреабилитации детей.ации детей.ации детей.ации детей.ации детей.
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Кубики Зайцева – специально подобранный
материал для обучения детей чтению. Если вы
желаете, чтобы ваш малыш легко и
непринуждённо научился читать, тогда
выбирайте обучение по методике Зайцева.

Методика Зайцева научит деток читать
буквально через несколько занятий, поскольку
разработана с умом и работает в форме игры. А
если ребёнок ещё не научился говорить, то речь
и чтение проявятся одновременно.
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в вокав вокав вокав вокав вокально-теально-теально-теально-теально-театратратратратральную  стульную  стульную  стульную  стульную  студиюдиюдиюдиюдию

Занятия в детской вокально-театральной
студии длятся 45 минут и  включают в себя
следующие составляющие элементы:

- основы пластики;
- развитие общей моторики и координации

движений;
- дыхательная гимнастика и постановка речи;
- постановка спектаклей;
- обучение пению, постановка голоса;
- формирование эмоциональной,

выразительной речи;
- коммуникативные игры;
- работа с гримом и декорациями.
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Чтобы ваш ребенок хорошо развивался
умственно и физически, нужно вовремя направить
его необъятную энергию в нужное русло.

Малыши, которые посещают танцевальные
школы для детей, обгоняют в развитии своих
сверстников, потому что в нашем организме
все взаимосвязано, начиная от мелкой
моторики детских пальчиков, заканчивая
умственной деятельностью.

Танцевальные студия в «Паритошке» – это
- обучение танцевальным движениям;
-  хорошая музыка;
- вдохновение и дисциплина;
- формирование умения  владеть своим

телом, слушать его.

ПригПригПригПригПриглашаем ребятлашаем ребятлашаем ребятлашаем ребятлашаем ребят
с 3 до 10 летс 3 до 10 летс 3 до 10 летс 3 до 10 летс 3 до 10 лет
в  группы изученияв  группы изученияв  группы изученияв  группы изученияв  группы изучения
анганганганганглийскоглийскоглийскоглийскоглийского языкао языкао языкао языкао языка

 В программу входит освоение азов языка в
игровой форме. Дети узнают первые
английские слова с помощью веселых песен,
стихов. Они накапливают пассивный запас
слов, а так же интуитивно осваивают
грамматику. Занятия позволяют заложить
основы правильной английской фонетики и
подготовить ребенка к освоению более
сложной школьной программы.

Изучение английского языка - это игровые
занятия в маленьких группах. Уроки раскрывают
творческий потенциал ребенка, делая его
непосредственным и раскрепощенным, а
иностранный язык становится для него таким же
привычным, как родной.

Если ваш ребенок уже учится в школе,
специальные занятия для школьников помогут
ему в освоении школьной программы, научат
свободно ориентироваться в языке, закрепят
навыки разговора, чтения и письма, решат его
индивидуальные проблемы, снимут
скованность и боязнь перед иностранным
языком, если таковые имеются.
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Физические упражнения способствуют
поддержанию «правильного» веса, развивают
мышечную силу, укрепляют сердце и легкие,
помогают сохранять гибкость суставов.

Спортивная акробатика для детей особенно
важна для гармоничного развития ребенка.
Именно движение приводит к тому, что ребенок
выплескивает всю энергию, что гарантирует
хорошее самочувствие и положительные
эмоции. Давно доказано, что именно движение
приводит к усилению обмена веществ,
правильному развитию тела и, как следствие,
улучшению умственной и психической
деятельности.

Дети, которые занимаются акробатикой,
развиваются быстрее сверстников и раньше
избавляются от младенческой неуклюжести,
поскольку такие занятия отлично развивают
вестибулярный аппарат. Внимательность,
ловкость, скорость реакции – все это
пригодится и в повседневной жизни.
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СЕРВИССЕРВИССЕРВИССЕРВИССЕРВИС был запущен с января текущего года
и предназначен для всех категорий
плательщиков страховых взносов: для
организаций, индивидуальных
предпринимателей и физических лиц,
производящих выплаты и иные
вознаграждения физическим лицам,
индивидуальных предпринимателей,
адвокатов, нотариусов, занимающихся частной
практикой, не производящих выплаты и иные
вознаграждения физическим лицам, и др.

Сегодня «Личный кабинет плательщика»
включает в себя 7 основных сервисов:

- «Платежи» (реестр платежей) – для всех
категорий плательщиков страховых взносов;

- «Справка о состоянии расчетов» – для всех
категорий плательщиков страховых взносов;

- «Информация о состоянии расчетов» – для
всех категорий плательщиков страховых
взносов (по месяцам – для работодателей, по
годам – для самозанятых плательщиков);

- «Платежное поручение» – для
работодателей;

- «Проверка РСВ-1» – для работодателей;
- «Расчет взносов» – для самозанятых

плательщиков;
- «Квитанция» – для работодателей –

физических лиц и самозанятых плательщиков.
И 4 дополнительных сервиса: справочная

информация, написать отзыв, сообщения,
оценка ЛКП.

Наиболее востребованными у плательщиков
сервисами являются:

«Информация о состоянии расчетов» – 36%
от всех обращений к Сервису;

«Справка о состоянии расчётов» – 26%;
«Реестр платежей» – 15%;
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С 2015 гС 2015 гС 2015 гС 2015 гС 2015 года в Рода в Рода в Рода в Рода в России вводится новыйоссии вводится новыйоссии вводится новыйоссии вводится новыйоссии вводится новый
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пенсии, является прпенсии, является прпенсии, является прпенсии, является прпенсии, является продолжительностьодолжительностьодолжительностьодолжительностьодолжительность
страстрастрастрастраховогховогховогховогхового сто сто сто сто стажа.ажа.ажа.ажа.ажа.

Страховой стаж – это продолжительность
периодов работы гражданина, за которые
работодатель начислял и уплачивал страховые
взносы в Пенсионный фонд Российской
Федерации. Наличие страхового стажа
подтверждает право граждан на трудовую
пенсию. В то же время существуют периоды,
которые засчитываются в страховой стаж
несмотря на то, что гражданин не работал. Это
так называемые нестраховые периоды.

В новых правилах расчета пенсии в
страховой стаж засчитываются такие
нестраховые периоды, как периоды военной
службы по призыву, отпуска по уходу за
каждым ребенком до достижения им возраста
1,5 лет (но не более 6 лет в общей сложности),
ухода за инвалидом I группы, ребенком-
инвалидом, гражданином, достигшим возраста
80 лет. За эти нестраховые периоды также
начисляются пенсионные баллы.

Так, за период срочной воинской службы
начисляются пенсионные коэффициенты,
исходя из условной зарплаты в 1 минимальный
размер оплаты труда: 1,8 пенсионного
коэффициента – за каждый год военной
службы по призыву.

Периоды отпуска по уходу за детьми (до 1,5
лет на каждого ребенка) также засчитываются
в стаж, и за каждого ребенка начисляются:

- 1,8 пенсионного коэффициента за год
отпуска – за первого ребенка,

- 3,6 пенсионного коэффициента за год
отпуска – за второго ребенка,

- 5,4 пенсионного коэффициента за год
отпуска – за третьего и четвертого ребенка.

Если гражданин, к примеру, в период
нахождения в отпуске по уходу за ребенком
работал, то у него будет право выбора, какие
баллы использовать при расчете своей пенсии:
или за работу, или за нестраховой период.

Напомним, что по новой пенсионной
формуле право на страховую пенсию по
старости будет определяться по следующим
параметрам:

- достижение общеустановленного возраста:
55 лет для женщин, 60 лет для мужчин или
возраста, дающего право на досрочное
назначение пенсии;

- наличие минимально требуемого
страхового стажа. Он будет поэтапно
увеличиваться по 1 году в год: с 6 лет в 2015
году до 15 лет в 2024 году;

- наличие минимальной суммы
индивидуальных пенсионных коэффициентов
(баллов), которая с 1 января 2015 года
установлена в размере 6,6 с последующим
ежегодным увеличением до 30 в 2025 году.

Рассчитать условный размер своей будущей
пенсии по старости в ценах 2014 можно при
помощи пенсионного калькулятора на web-
сайтах Министерства труда и социальной
защиты Российской Федерации
(www.rosmintrud.ru) и Пенсионного фонда
Российской Федерации (www.pfrf.ru).

«Проверка РСВ-1» – 12%;
«Расчет взносов самозанятым населением»,

«Квитанция», «Платежное поручение» –10%.
Для активации личного кабинета

необходимо пройти предварительную
регистрацию и подать заявку на подключение.
Для этого следует ввести свой
регистрационный номер в ПФР, ИНН,
контактный e-mail и выбрать один из способов
получения кода активации: по каналам
телекоммуникационной связи (если
плательщик заключил с органами ПФР
соглашение об электронном
документообороте), либо по почте заказным
письмом на адрес, указанный в выписке из
ЕГРЮЛ (ЕГРИП).

Код активации направляется плательщику не
позднее 5 рабочих дней после дня подачи
заявки. Для завершения регистрации следует
ввести свой регистрационный номер в ПФР и
полученный код активации, затем подтвердить
согласие с условиями подключения путем
проставления отметки и задать собственный
пароль для входа в «Личный кабинет
плательщика».

Самый простой способ регистрации и
получения кода активации для «Личного
кабинета плательщика» по
телекоммуникационным каналам связи
бесконтактным способом.

Подключиться к сервису можно и
обратившись лично в Управление ПФР по месту
регистрации путем подачи заявления, на
основании которого осуществляется его
подключение и распечатка сформированной
регистрационной карты, содержащей
сгенерированный пароль.

Управление ПФР в городе Краснотурьинске
приглашает всех плательщиков страховых
взносов воспользоваться сервисами «Личного
кабинета плательщика» (http://
sverdlov.lkp.pfrf.ru/).

ТТТТТелефон «гелефон «гелефон «гелефон «гелефон «горячей линии» УПФР в горячей линии» УПФР в горячей линии» УПФР в горячей линии» УПФР в горячей линии» УПФР в горороророродеодеодеодеоде
КрасноКрасноКрасноКрасноКраснотурьинске: (834384) 6-42-47.турьинске: (834384) 6-42-47.турьинске: (834384) 6-42-47.турьинске: (834384) 6-42-47.турьинске: (834384) 6-42-47.

ПРПРПРПРПРАКАКАКАКАКТИКТИКТИКТИКТИКА НАА НАА НАА НАА НАЗНАЗНАЗНАЗНАЗНАЧЕНИЯ ТРУЧЕНИЯ ТРУЧЕНИЯ ТРУЧЕНИЯ ТРУЧЕНИЯ ТРУДОВЫХ ПЕНСИЙ В ВОПРОСАДОВЫХ ПЕНСИЙ В ВОПРОСАДОВЫХ ПЕНСИЙ В ВОПРОСАДОВЫХ ПЕНСИЙ В ВОПРОСАДОВЫХ ПЕНСИЙ В ВОПРОСАХ И ОХ И ОХ И ОХ И ОХ И ОТВЕТТВЕТТВЕТТВЕТТВЕТАААААХХХХХ
ПрПрПрПрПри каких условиях в стаж, дающий право на назначение досрочной труи каких условиях в стаж, дающий право на назначение досрочной труи каких условиях в стаж, дающий право на назначение досрочной труи каких условиях в стаж, дающий право на назначение досрочной труи каких условиях в стаж, дающий право на назначение досрочной трудовойдовойдовойдовойдовой

пенсии в связи с педагпенсии в связи с педагпенсии в связи с педагпенсии в связи с педагпенсии в связи с педагогической деятельностью, включается работа в доогической деятельностью, включается работа в доогической деятельностью, включается работа в доогической деятельностью, включается работа в доогической деятельностью, включается работа в должностилжностилжностилжностилжности
воспитавоспитавоспитавоспитавоспитателя в детском стеля в детском стеля в детском стеля в детском стеля в детском саду?аду?аду?аду?аду?

Право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в связи с
осуществлением педагогической деятельности в учреждениях для детей
определяется на основании подпункта 19 пункта 1 статьи 27 Федерального
закона «О трудовых пенсиях в РФ» от 17.12.2001 № 173-ФЗ, а также, Списка
должностей, учреждений и Правил исчисления периодов работы,
утвержденных Постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 № 781.

В указанном Списке в разделе 2 «Наименование учреждений» в пункте 1.8
«Дошкольные образовательные учреждения» поименованы детские сады всех наименований, в
разделе 1 «Наименование должностей» предусмотрена должность «воспитатель».

В пункте 4 Правил от 29.10.2002 № 781 оговорены условия, при которых периоды работы в должностях
и в учреждениях, поименованных в Списке, засчитываются в стаж на соответствующих видах работ.
Периоды работы, выполнявшиеся до 1 сентября 2000 года, засчитываются в льготный стаж независимо
от условия выполнения в эти периоды нормы рабочего времени (педагогической или учебной
нагрузки). Периоды работы, начиная с 1 сентября 2000 года, включаются при условии выполнения
(суммарно по основному и другим местам работы) нормы рабочего времени (педагогической или
учебной нагрузки), установленной за ставку заработной платы (должностной оклад).



27 сентября в Межрайонной инспекции27 сентября в Межрайонной инспекции27 сентября в Межрайонной инспекции27 сентября в Межрайонной инспекции27 сентября в Межрайонной инспекции
ФНС РФНС РФНС РФНС РФНС России № 14 по Свероссии № 14 по Свероссии № 14 по Свероссии № 14 по Свероссии № 14 по Свердловскойдловскойдловскойдловскойдловской
области в рамкаобласти в рамкаобласти в рамкаобласти в рамкаобласти в рамках всерх всерх всерх всерх всероссийской акцииоссийской акцииоссийской акцииоссийской акцииоссийской акции
состсостсостсостсостоялся день ооялся день ооялся день ооялся день ооялся день открытых дверей дляткрытых дверей дляткрытых дверей дляткрытых дверей дляткрытых дверей для
нананананалоглоглоглоглогоплаоплаоплаоплаоплательщиков – физических лиц нательщиков – физических лиц нательщиков – физических лиц нательщиков – физических лиц нательщиков – физических лиц на
подведомственных территподведомственных территподведомственных территподведомственных территподведомственных территорияхорияхорияхорияхориях
ггггг.г.г.г.г.г.Красно.Красно.Красно.Красно.Краснотурьинска, Ктурьинска, Ктурьинска, Ктурьинска, Ктурьинска, Карпинска,арпинска,арпинска,арпинска,арпинска,
СеверСеверСеверСеверСевероураоураоураоураоуральльльльльска и Ивделя. Тска и Ивделя. Тска и Ивделя. Тска и Ивделя. Тска и Ивделя. Тема данногема данногема данногема данногема данногооооо
мермермермермероприятия была посвящена вопроприятия была посвящена вопроприятия была посвящена вопроприятия была посвящена вопроприятия была посвящена вопросамосамосамосамосам
уплауплауплауплауплаты земельногты земельногты земельногты земельногты земельного, транспортного, транспортного, транспортного, транспортного, транспортногооооо
нананананалоглоглоглоглогов и наов и наов и наов и наов и налога на имуществолога на имуществолога на имуществолога на имуществолога на имущество
физических лиц.физических лиц.физических лиц.физических лиц.физических лиц.

СПЕЦИАСПЕЦИАСПЕЦИАСПЕЦИАСПЕЦИАЛИСТЫ ЛИСТЫ ЛИСТЫ ЛИСТЫ ЛИСТЫ отдела работы с
налогоплательщиками с утра активно вели
прием граждан, отвечая на все интересующие
их вопросы об особенностях и порядке
начисления местных налогов, сроках уплаты и
налоговых льготах. Специально к этому дню
инспекция подготовила раздаточный материал
в виде брошюр, содержащих информацию о
ставках и налоговых льготах, установленных
муниципальными образованиями на
сегодняшний день.

 Те, кто по какой-либо причине не получил
или утерял письмо с уведомлением приходили
за дубликатами квитанций на уплату налогов.
Некоторые посетители просили инспекторов
разъяснить содержание налоговых
уведомлений и помочь разобраться в
конкретной ситуации. Налогоплательщики,
находившие неточности, здесь же могли
заполнить специальное заявление, указав на

УПРУПРУПРУПРУПРАВЛЕНИЕ ПФР В ГАВЛЕНИЕ ПФР В ГАВЛЕНИЕ ПФР В ГАВЛЕНИЕ ПФР В ГАВЛЕНИЕ ПФР В ГОРООРООРООРООРОДЕДЕДЕДЕДЕ
КРКРКРКРКРАСНОАСНОАСНОАСНОАСНОТТТТТУРЬИНСКЕ ИНФОРМИРУЕТУРЬИНСКЕ ИНФОРМИРУЕТУРЬИНСКЕ ИНФОРМИРУЕТУРЬИНСКЕ ИНФОРМИРУЕТУРЬИНСКЕ ИНФОРМИРУЕТ
О ПРИЕМЕ РЕЕСТРОВО ПРИЕМЕ РЕЕСТРОВО ПРИЕМЕ РЕЕСТРОВО ПРИЕМЕ РЕЕСТРОВО ПРИЕМЕ РЕЕСТРОВ
ЗАСТРЗАСТРЗАСТРЗАСТРЗАСТРАААААХОВАННЫХ ЛИЦ, ЗА КХОВАННЫХ ЛИЦ, ЗА КХОВАННЫХ ЛИЦ, ЗА КХОВАННЫХ ЛИЦ, ЗА КХОВАННЫХ ЛИЦ, ЗА КОООООТТТТТОРЫХОРЫХОРЫХОРЫХОРЫХ
ПЕРЕЧИСЛЕНЫ ДОПОПЕРЕЧИСЛЕНЫ ДОПОПЕРЕЧИСЛЕНЫ ДОПОПЕРЕЧИСЛЕНЫ ДОПОПЕРЕЧИСЛЕНЫ ДОПОЛНИТЕЛНИТЕЛНИТЕЛНИТЕЛНИТЕЛЬНЫЕЛЬНЫЕЛЬНЫЕЛЬНЫЕЛЬНЫЕ
СТРСТРСТРСТРСТРАААААХОВЫЕ ВЗНОСЫХОВЫЕ ВЗНОСЫХОВЫЕ ВЗНОСЫХОВЫЕ ВЗНОСЫХОВЫЕ ВЗНОСЫ
В 3 КВАРВ 3 КВАРВ 3 КВАРВ 3 КВАРВ 3 КВАРТТТТТАААААЛЕ 2014 ГЛЕ 2014 ГЛЕ 2014 ГЛЕ 2014 ГЛЕ 2014 ГОООООДАДАДАДАДА

С 1 октября 2014 гС 1 октября 2014 гС 1 октября 2014 гС 1 октября 2014 гС 1 октября 2014 года Уода Уода Уода Уода Управление ПФРправление ПФРправление ПФРправление ПФРправление ПФР
приступило к приему оприступило к приему оприступило к приему оприступило к приему оприступило к приему от страт страт страт страт страховаховаховаховахователей-телей-телей-телей-телей-
раборабораборабоработттттодаодаодаодаодателей Ртелей Ртелей Ртелей Ртелей Реестреестреестреестреестров застраов застраов застраов застраов застрахованныххованныххованныххованныххованных
лиц, за колиц, за колиц, за колиц, за колиц, за коттттторых перечисленыорых перечисленыорых перечисленыорых перечисленыорых перечислены
дополнительные страдополнительные страдополнительные страдополнительные страдополнительные страховые взносы наховые взносы наховые взносы наховые взносы наховые взносы на
накопительную часть трунакопительную часть трунакопительную часть трунакопительную часть трунакопительную часть трудовой пенсии идовой пенсии идовой пенсии идовой пенсии идовой пенсии и
взносы рабовзносы рабовзносы рабовзносы рабовзносы работттттодаодаодаодаодателя в 3 кварттеля в 3 кварттеля в 3 кварттеля в 3 кварттеля в 3 квартааааале 2014 гле 2014 гле 2014 гле 2014 гле 2014 года.ода.ода.ода.ода.

РЕЕСТРЫ РЕЕСТРЫ РЕЕСТРЫ РЕЕСТРЫ РЕЕСТРЫ за 3 квартал 2014 года,
подготовленные по форме, утвержденной
постановлением Правления ПФР от 12.11.2008
№ 322п, должны быть представлены
работодателями в срок не позднее 20 дней со
дня окончания квартала.

Работодатели, среднесписочная численность
работников которых за предшествующий
календарный год составляет 100 и более человек, а
также вновь созданные (в т.ч. путем реорганизации),
должны представлять в территориальный орган
ПФР Реестры застрахованных лиц в электронной
форме с электронной цифровой подписью (на
машинном носителе информации или по
телекоммуникационным каналам связи).
Возможность представления Реестров
застрахованных лиц в электронной форме с
электронной цифровой подписью (на машинном
носителе информации или по
телекоммуникационным каналам связи) есть и у
работодателей, среднесписочная численность
работников которых составляет менее 100 человек.

Для формирования реестров застрахованных
лиц в электронной форме  страхователям
рекомендованы к использованию следующие
программы: Документы ПУ 5, SPU_ORB, ПД СПУ.
Новые версии программ размещены на сайте
ПФР (www.pfrf.ru) в разделе «Работодателям» в
подразделе «Бесплатные программы для
работодателей» и на «гостевом» компьютере  в
Управлении.

Обращаем внимание, что в 2014 году
Программа софинансирования пенсионных
накоплений продолжает действовать для
застрахованных лиц, подавших заявления о
вступлении в Программу до 1 октября 2013
года. Участники Программы могут
рассчитывать на государственное
софинансирование в течение 10 лет с года
внесения первого взноса при условии, что они
будут ежегодно перечислять на свою
накопительную часть пенсии 2000 руб. и более.
Размер государственного софинансирования
пенсионных накоплений определяется в
зависимости от суммы перечисленных средств
участником Программы (в т.ч. через
работодателя) в календарном году, при этом
максимальная сумма государственной
поддержки составляет 12000 рублей.

Участники Программы, которые в 2009-2013
годах не уплатили добровольные взносы, могут
это сделать в 2014 году. Уплату дополнительных
страховых взносов можно осуществлять через
кредитные организации самостоятельно либо
через работодателя, подав соответствующее
заявление в бухгалтерию.

ТТТТТелефон «гелефон «гелефон «гелефон «гелефон «горячей линии» в УПФР в горячей линии» в УПФР в горячей линии» в УПФР в горячей линии» в УПФР в горячей линии» в УПФР в горороророродеодеодеодеоде
КрасноКрасноКрасноКрасноКраснотурьинске: (834384) 6-22-90.турьинске: (834384) 6-22-90.турьинске: (834384) 6-22-90.турьинске: (834384) 6-22-90.турьинске: (834384) 6-22-90.

некорректные данные с целью их изменения.
Кроме того, ряд налогоплательщиков
обратились в инспекцию для того, чтобы
оформить налоговую льготу.

Всем посетителям предлагали подключиться к
«Личному кабинету». Специалисты отдела
объясняли и наглядно показывали все
преимущества и возможности сервиса, в
результате 241 человек в этот день получили доступ
к данной услуге, а те, кто уже ранее подключился,
успели по достоинству оценить сервис.

Подводя итоги дня, можно сказать, что
подобные мероприятия способствуют более
близкому взаимодействию граждан с
государством, формируют доверительное
отношение общества к государственным
органам, в том числе налоговой службе, а
также дает налогоплательщикам
возможность в доступной и удобной форме
пользоваться государственными услугами,
получать всю необходимую и актуальную для
них информацию.

1 ноября 2014  истекает ср1 ноября 2014  истекает ср1 ноября 2014  истекает ср1 ноября 2014  истекает ср1 ноября 2014  истекает срок уплаок уплаок уплаок уплаок уплатытытытыты
имущественных наимущественных наимущественных наимущественных наимущественных налоглоглоглоглогов: наов: наов: наов: наов: налога налога налога налога налога на
имущество физических лиц,  земельногимущество физических лиц,  земельногимущество физических лиц,  земельногимущество физических лиц,  земельногимущество физических лиц,  земельного ио ио ио ио и
транспортногтранспортногтранспортногтранспортногтранспортного нао нао нао нао налоглоглоглоглогов за 2013 гов за 2013 гов за 2013 гов за 2013 гов за 2013 год.од.од.од.од.

КККККттттто не поло не поло не поло не поло не получил научил научил научил научил налоглоглоглоглоговые уведомленияовые уведомленияовые уведомленияовые уведомленияовые уведомления
могумогумогумогумогут обрат обрат обрат обрат обратитьтитьтитьтитьтиться  в  нася  в  нася  в  нася  в  нася  в  налоглоглоглоглоговую инспекцию:овую инспекцию:овую инспекцию:овую инспекцию:овую инспекцию:

в гв гв гв гв г.Красно.Красно.Красно.Красно.Краснотурьинске  - кабинеты 205, 206турьинске  - кабинеты 205, 206турьинске  - кабинеты 205, 206турьинске  - кабинеты 205, 206турьинске  - кабинеты 205, 206
в гв гв гв гв г.К.К.К.К.Карпинске - кабинет № 3арпинске - кабинет № 3арпинске - кабинет № 3арпинске - кабинет № 3арпинске - кабинет № 3
в гв гв гв гв г.Север.Север.Север.Север.Североураоураоураоураоуральльльльльске - окна 2,3ске - окна 2,3ске - окна 2,3ске - окна 2,3ске - окна 2,3
в гв гв гв гв г.Ивделе – кабинет № 50.Ивделе – кабинет № 50.Ивделе – кабинет № 50.Ивделе – кабинет № 50.Ивделе – кабинет № 50



Отмечаемый в последнее воскресенье октября День автОтмечаемый в последнее воскресенье октября День автОтмечаемый в последнее воскресенье октября День автОтмечаемый в последнее воскресенье октября День автОтмечаемый в последнее воскресенье октября День автомобилистомобилистомобилистомобилистомобилиста -а -а -а -а -
этэтэтэтэто праздничный день не то праздничный день не то праздничный день не то праздничный день не то праздничный день не только для водителей транспортных средств,олько для водителей транспортных средств,олько для водителей транспортных средств,олько для водителей транспортных средств,олько для водителей транспортных средств,
но и для тех, ктно и для тех, ктно и для тех, ктно и для тех, ктно и для тех, кто обеспечивает безопасность их езды: инженерно-о обеспечивает безопасность их езды: инженерно-о обеспечивает безопасность их езды: инженерно-о обеспечивает безопасность их езды: инженерно-о обеспечивает безопасность их езды: инженерно-
технических, ремонтных работехнических, ремонтных работехнических, ремонтных работехнических, ремонтных работехнических, ремонтных работников, сотников, сотников, сотников, сотников, сотрутрутрутрутрудниковдниковдниковдниковдников
автавтавтавтавтооооотранспортных организаций и ттранспортных организаций и ттранспортных организаций и ттранспортных организаций и ттранспортных организаций и т.д. Всех, кт.д. Всех, кт.д. Всех, кт.д. Всех, кт.д. Всех, кто труо труо труо труо трудится идится идится идится идится и
добрдобрдобрдобрдобросовестно выполняет свой долгосовестно выполняет свой долгосовестно выполняет свой долгосовестно выполняет свой долгосовестно выполняет свой долг.....

Официальным праздником День автомобилиста был признан
Указом Президента в 1996 году - и с тех пор последнее воскресенье
второго осеннего месяца является профессиональным праздничным днем для миллионов
работников данной сферы. Поздравления с Днем автомобилиста принимают как люди, которые
проектируют, собирают автомобиль, обеспечивают безопасность передвижения, так и те, кто
находятся за его рулем. Я от всей души поздравляю с этим праздником всех водителей нашего
города, всех работников данной отрасли, дружный коллектив нашего учреждения! Здоровья вам,
удачи и, конечно же,  хороших дорог!

ФФ.БершаФФ.БершаФФ.БершаФФ.БершаФФ.Бершауэр, директуэр, директуэр, директуэр, директуэр, директор НОор НОор НОор НОор НОУ КрасноУ КрасноУ КрасноУ КрасноУ Краснотурьинскаятурьинскаятурьинскаятурьинскаятурьинская
спортивно-техническая школа ДОСААспортивно-техническая школа ДОСААспортивно-техническая школа ДОСААспортивно-техническая школа ДОСААспортивно-техническая школа ДОСААФ РФ РФ РФ РФ России.оссии.оссии.оссии.оссии.



АнекдоАнекдоАнекдоАнекдоАнекдоты об офисной жизни:ты об офисной жизни:ты об офисной жизни:ты об офисной жизни:ты об офисной жизни:
1.1.1.1.1. Звонит клиент в компанию:
- "Добрый день, примите,

пожалуйста, факс."
- "Здравствуйте. Да, конечно."

- "Ну значит так..." (и начинает читать текст
"факса").

2.2.2.2.2. Приходит начальник к секретарше,
подходит к уничтожителю бумаги и
спрашивает:

- "А что нужно сделать, чтобы он заработал?
На какую кнопку нажать?"

Отвечает:
- "Да Вы просто суньте бумагу в щель, он и

заработает, на кнопку не надо нажимать."
Шеф так и сделал. Бумажка, естественно,

"уничтожилась". Начальник растерянно:
- "А мне вообще-то 3 копии надо было..."

3.3.3.3.3. Подходит менеджер к секретарю:
- "Можно мне пачку бумаги А4."
Секретарь дает 1 листок бумаги со словами:
- "Вон ксерокс, сколько тебе нужно, столько и

наксерь."

4.4.4.4.4. Главный бухгалтер приходит к шефу и в
панике говорит:

- "Кассира не можем найти с самого утра,
пропал куда-то! Что делать??"

Шеф отвечает:
- "А что в сейфе? Заглядывал?"
Ответ:
- "Нее, он туда не влезет!"

5. 5. 5. 5. 5. Начальник собирается уволить человека, но
не знает как бы повежливее это сформулировать,
не обидев человека. В итоге сказал:

- "Вы такой ценный сотрудник и так отлично
исполняете свои обязанности! Даже и ума не
приложу, как мы будем без Вас обходиться! Но
со следующей недели мы все-таки попробуем..."

6.6.6.6.6. При составлении заказа на канцтовары
офис-менеждер подходит к директору:

- Инна Ивановна, что Вам заказать с
канцтоваров на следующий месяц?

Уставший директор, не поднимая голову
отвечает - “Мыло... и веревку!”

Офис-менеджер вполне серьезно:
- Инна Ивановна, это хозтовары, а я вас

спрашиваю за канцтовары!
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